



## 经济学院举办双周论坛探讨国际贸易在我国碳排放责任中的作用

[发表时间]: 2011-11-18 [来源]: 经济学院 [浏览次数]:

11月16日中午,经济学院总第四十三期双周论坛在经济学院会议室举行。本次论坛主要讨论刘轶芳副教授的一篇关于国际贸易在我国碳排放责任中的作用的论文。经济学院众多师生参加了此次论坛,就气候变化对农业的影响等问题进行了广泛的探讨和交流。

刘轶芳副教授在通过对整篇文章进行分析和论证后认为,按照生产或消费不同角度的测算,中国应承担的碳排放责任是有很大不同的。近期一些研究尝试通过引入国际贸易来调整一国的碳排放量数据,结果显示在考虑出口和进口后一国二氧化碳排放的测算结果存在很大差异。根据该论文,我国的碳排放总量不仅取决于出口规模,还取决于对进口的测量方式。文章旨在通过一系列投入产出表,实证测量并分析从1997年到2007年国际贸易对我国碳排放的影响,从而在计算结果的基础上,从减少全球温室气体的排放角度,为国际评判机制和标准提出一些政策建议。

在刘轶芳副教授的精彩陈述结束后,多位老师围绕文章的核心议题进行了讨论。大家一致认为文章的观点对于国际贸易的发展在我国碳排放责任的作用评价具有重要的借鉴意义。

编辑: 孙颖

版权所有: 中央财经大学 学院南路校区地址: 北京市海淀区学院南路39号 邮编: 100081

沙河校区地址: 北京市昌平区沙河高教园区 邮编: 102206

(C)Copyright 2006 www.cufe.edu.cn All Rights Reserved